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１．日    時 令和元年１２月１７日（火）    １１時４１分開会 

                         １２時２５分散会 

 

２．場    所 第２委員会室 

 

３．出 席 委 員 白石純一委員長、濵﨑國治副委員長、 

竹之内和満委員、川上洋一委員、 

濱門明典委員、岩﨑健二委員 

 

４．事務 局職 員 議 事 係 主 任 松﨑 正幸 

 

５．会議に付した事件 

         ⑴ 議会だより２０５号について 

         ⑵ クイズfrom議会だより２０４号の応募者および当選通 

知について 

         ⑶ 一般質問時の写真撮影について 

         ⑷ 広報掲載アプリ「マチイロ」への掲載依頼について 

         ⑸ 令和元年度「議員と語る会」（団体）について 

         ⑹ その他 

 

 

 

６．議事の経過概要  別紙のとおり 
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広報広聴委員会  １２月１７日（火）              開会 １１時４１分 

議事の経過概要                          

 

○議会だより２０５号について 

白石純一委員長 

ただいまから広報広聴委員会を開会いたします。 

本日の委員会はお手元に配付いたしましたレジュメに沿って進めます。 

初めに、議会だより205号について議題といたします。 

まず、各原稿の提出締切日の確認をお願いいたします。原稿締切日は一般質問と委員会

報告を１月８日、その他原稿を１月15日とさせていただきたいと思います。一般質問につ

いては文字起こしを12月27日までに質問者に配付予定ですので、その後10日ほどで出して

いただくと。委員会報告については委員長報告をもとに作成、その他原稿については文字

起こしができ次第、担当者に配付するということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

では、ただいま申し上げましたとおりの締切日としたいと思います。 

次に、ページ数、掲載内容、役割分担表について、協議のため暫時休憩いたします。 

   

（休憩 １１：４３～１１：５５） 

 

白石純一委員長 

休憩前に引き続き、委員会を再開いたします。 

それでは、ページ割についてはこちらのほうで割り当て案をつくって次回の委員会まで

にお示ししたいと思います。また、具体的なページ数については、必要に応じてその担当

者と随時やりとりしたいと思います。 

 

○クイズfrom議会だより２０４号の応募者および当選通知について 

白石純一委員長 

次に、議会だよりの204号のクイズ応募者当選通知についてを議題といたします。別紙

をご覧ください。 

４名の応募があり、３名が全問正解でしたので３名の方に商品券を贈呈したいと思いま

す。その当選者へ送る際の挨拶文ですけれども、ご覧いただいて何か御意見があればお願

いします。 

濵﨑國治副委員長 

差出人の広報広聴委員会の広聴の字が。 

白石純一委員長 

差出人の広報広聴の広聴が公の聴くになっていますが、広く聴くですね。ほかにござい

ませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ、この案文でお送りすることに御異議ございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認め、そのように決しました。 

 

○一般質問時の写真撮影について 
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次に、一般質問時の写真撮影についてを議題といたします。 

現在は、当選時に撮った正面の写真をつかっておりまして、議場で話しをしているよう

な表情ではないものですから、その点について皆さんの御意見をお願いいたします。ちな

みに、今号については一般質問時ではないですけれども、その前に個別に議場の演壇に立

っていただいて正面左右から撮りましたので、ページ割に従って左のページの人は真ん中

右向き、右ページの人は真ん中左向きになるように横顔を使いたいと思います。本来はや

はり、演題で実際にお話しされているところを撮ったほうが、あるいは質問席からですね、

そのほうがライブ感が出るのかなということで、ほかの議会ではそのようにされていると

ころがありますので、その点いかがでしょうか。そうする場合は写真撮影を事務局職員ま

たは広報広聴委員で撮影するのかということになります。 

岩﨑健二委員 

一般質問時に議員がやるのはいかがなものかなと、自席を立たないといけないことにな

るので。あと、議会事務局の職員において撮影するときに、要員的に今の要員でやれるの

かどうか、総務課に協力をもらえるのかどうかということがあるかと思いますけれども。 

濵﨑國治副委員長 

これは一般質問しているところを撮るということ。あえてそうする必要があるのかな。

当日撮れば、一般質問しているときよりも顔もよく写るのではないですか、そのほうが。 

白石純一委員長 

暫時休憩します。 

 

（休憩 １２：００～１２：０１） 

 

白石純一委員長 

休憩前に引き続き、委員会を再開いたします。 

竹之内和満委員 

ライブ感はいらないような気がするんですけれどね。前撮りしたほうがきっちり撮れる

はずだし、顔さえわかればいいかなと。 

白石純一委員長 

それでは、写真撮影については一般質問する議員が当日前撮りを演台でするということ

でよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

異議なしと認め、そのように決しました。 

 

○広報掲載アプリ「マチイロ」への掲載依頼について 

白石純一委員長 

次に、広報掲載アプリ「マチイロ」への掲載依頼についてを議題といたします。別紙資

料をご覧ください。 

お手元にございますように、各自治体の広報誌が主に掲載されるスマホアプリです。現

在、広報阿久根はこれに登録しておりまして、この中で広報阿久根のページを見ることが

できます。これに自治体によっては議会だよりも登録されている議会があります。阿久根

についてもそのように、議会だよりも広報誌とあわせて掲載していただくという提案であ

ります。皆さんからの御意見をお願いします。 

岩﨑健二委員 
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無料ということもありますし、非常にいいことではないかと思いますので問題ないので

はないですか。 

白石純一委員長 

ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ、無料掲載である以上メリットがあるので掲載を依頼するということに御異議

ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認め、そのように決しました。 

濵﨑國治副委員長 

これについては広報係だけでなく、全協等でもやっぱり報告したほうがいいのではない

ですかね。 

白石純一委員長 

全協でもお知らせして、皆さんの御意見、反対がないかお伺いしたいと思います。 

岩﨑健二委員 

ダウンロードのやり方もその時にお知らせしていただければいいかと思います。 

白石純一委員長 

ダウンロードの仕方等、全協でお知らせしたいと思います。また、議会だよりの中でも

紙面があれば案内したいと思います。 

 

○令和元年度「議員と語る会」（団体）について 

白石純一委員長 

  次に、令和元年度「議員と語る会」（団体）についてを議題といたします。お声かけす

る団体について皆さんから御意見を伺いたいと思います。 

濵﨑國治副委員長 

  これは、みんなそれぞれ検討するということでいいのではないですかね、次の会で。 

白石純一委員長 

  次の会が１月になりますので、そうすると年度内にするとすれば２月３月と大分押し迫

ってきますのでどうかなと思うのですが、一旦休憩に入ります。 

 

（休憩 １２：０５～１２：１８） 

 

白石純一委員長 

休憩前に引き続き、委員会を再開いたします。 

  お声かけする団体については、漁業者の若手の団体である北さつま漁協壮青年部、農業

に関しては阿久根市内の農業従事者若手で構成するアグリス及びＪＡいずみの阿久根・三

笠両支部の若手で構成する会に対応が可能か、何人くらいが構成員としているのかを聞い

て、次回の委員会で具体的な内容を検討するということで御異議ございませんか。 

  〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

  御異議なしと認め、そのように決しました。 

 

○その他 

白石純一委員長 



- 4 - 

  次にその他ですが、レジュメの６番７番については用意していた画像がちょっと見れま

せんので、申しわけございませんが急ぎませんのでまた次の機会にさせてください。８番

については議会運営委員会でも少し話したのですが、広報の一部に関係するかと思ってこ

ちらで紹介させていただきますけれども、一般質問時に一般質問者が語るとき、その写真

とか資料を、例えばスクリーン等使って傍聴者にも見られるようにするというシステムが

長島町と出水市ではされていますので、そういうことも今後参考にできれば導入の可否を

検討していければなと思っているのですが、この件について皆さんから御意見ありません

か。 

濵﨑國治副委員長 

これについては特に議運の関係が強いと思うのですよね、議員全体の話でもあるし。 

白石純一委員長 

ではそちらは議運のほうで諮ってもらうということでよろしいですか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

では、そのように決しました。 

ほかに皆様から何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ、次回の委員会開催日ですが、休憩に入ります。 

 

（休憩 １２：２１～１２：２４） 

 

白石純一委員長 

休憩前に引き続き、委員会を再開いたします。 

次回の広報広聴委員会は、１月17日（金）午前10時から行いたいと思いますが御異議ご

ざいませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

御異議なしと認め、そのように決しました。 

最後に、議会だより205号の確定している部分の確認ですが、表紙担当は濱門委員、編

集後記については竹之内委員が担当ですのでよろしくお願いします。 

ほかに皆さんから御意見ございませんでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

なければ、以上で広報広聴委員会を散会いたします。 

 

（散 会  １２時２５分） 

 

                 広報広聴委員会委員長  白 石 純 一 


